

Бюджетника обидеть может каждый

• спорный вопрос

Повышение зарплат учителей — задача, заложенная в «майских» указах президента. А справляются ли с ней в регионах?

В середине сентября учителя пермских школ обратились в региональное отделение Общероссийского народного фронта (ОНФ) и сообщили, что с нового учебного года их зарплата была уменьшена, причём «задним числом». По оценкам пермских активистов ОНФ, в среднем каждый педагог потеряет около 2000 руб. Однако краевые и городские власти такую информацию не подтверждают.



Обратная сторона бэби-буна

«В начале сентября в нашей школе провели собрание, где главбух объявила, что наши зарплаты снижены в связи с постановлением правительства Пермского края, — сообщил в Общероссийский народный фронт учитель Роман Назаров. — Постановлением снижены расценки на подушевое финансирование». По словам педагога, из зарплатного фонда его школы «забрали» 1,3 млн руб. Более того, постановление вышло 11 июля 2014 года, но в силу вступило с 1 января 2014 года, то есть «задним числом».

«Оказывается, нам переплатили, поэтому теперь будут вычитать за счёт стимулирующей части», — говорит Роман.

В ОНФ выяснили, что краевые власти перераспределили на дошкольное образование 400 млн руб., которые были заложены на школьное. В правительстве Пермского края пояснили: число учащихся в школах снизилось, а количество мест в детских садах — увеличилось. Однако, по данным «фронтовиков», ситуация следующая: школьников стало больше на 5000, а в садиках увеличилось число не мест, а малышей.

Такая разная арифметика

В ОНФ считают, что повысить зарплаты учителям не позволяет некорректное планирование краевого бюджета на 2014 год. Аналогичная ситуация, подчёркивают «фронтовики», была допущена правительством и в 2013 году. Решить проблему ОНФ попросил губернатора Виктора Басаргина.

У чиновников своя правда: они утверждают, что Роман Назаров — един-

ственный, кого напугали понижением зарплаты. Департамент образования администрации Перми уже якобы проверил школу, где трудится педагог. Зарплата там, как говорят в мэрии, будет даже повышенна, но (!) за счёт «оптимизации». Работники школ и детсадов уже знакомы с этим термином. Под ним, как правило, скрывается сокращение административного персонала — директоров, завучей и даже уборщиц.

Согласно отчёту главы городского департамента образования Людмилы Гаджиевой, средняя зарплата педагогов в школе Назарова составляла 27 тыс. 804 руб. В новом учебном году у педагогов сохранится этот же уровень заработной платы. «За счёт оптимизации административно-управленческого, а не педагогического персонала прогноз по уровню средней заработной платы педагогических работников учреждения на 1 января 2015 года — 30 тыс. 612 руб.», — утверждает Гаджиева.

В Москве всё слышат

Спустя несколько дней после обращения учителей главу исполнительного комитета регионального отделения ОНФ Евгения Симакина вызвали на совещание Центрального штаба. Выяснилось, что в четырёх регионах, в том числе в Прикамье, показатели в сфере образования не соответствуют «майским» указам президента РФ. Чиновники же утверждали, что Пермский край входит в пятёрку лучших.

После совещания Центральный штаб ОНФ направил обращение на имя главы Счётной палаты РФ Татьяны Голиковой. Ещё одна мера — создание в Прикамье 25 сентября межведомственной комиссии, которая должна по-

сетить ряд школ с целью выяснить ситуацию «на месте».

Евгений Симакин, руководитель регионального исполнкома Общественного народного фронта в Пермском крае:

— Краевое правительство манипулирует цифрами, чтобы скрыть свои сомнительные подходы к бюджетному планированию в системе образования через предоставление таких же некорректных данных об изменениях состава образовательных организаций. А непрозрачная бюджетная политика в сфере образования не позволяет достоверно определить, куда пойдут отнятые у учителей деньги. Возможно, действительно на улучшение материального положения других работников образования (уровень зарплат воспитателей детских садов — ниже среднего по общему образованию), а возможно, и на менее актуальные вещи.

«Фронтовики» проанализировали ряд постановлений краевых и городских властей и выяснили, что в конце 2013 года учителя лишились премии «Ступени», так как в регионе увеличилось количество детей. Этот факт идёт вразрез с позицией Министерства образования РФ.

Ещё одна находка аналитиков ОНФ: по состоянию на 7 октября 2013 года средняя зарплата учителя в Перми составляла 27 тыс. 835 руб., а на 11 июля 2014 года — 26 тыс. 538 руб. Более того, до конца 2012 года зарплата директоров школ рассчитывалась исходя из средних зарплат педагогов. С 2013 года схема расчёта изменилась: теперь руководители стали получать зарплату, вычисленную на основе количества учеников. В итоге некоторые педагоги потеряли до 50% жалования.

В ОНФ говорят, что обращают внимание и на обещан-

ную оптимизацию. Дело в том, что в «майских» указах президента РФ говорится не только об учителях, а обо всех работниках системы образования. В штабе «фронтовиков» опасаются, что чиновники под оптимизацией имеют в виду либо сокращение зарплат административных работников школ (которых президент РФ также имел в виду), либо кадровое сокращение.

Быстро сработали

Уже 26 сентября чиновники отчитались о работе экстренно созданной комиссии. В её состав вошли представители краевого Министерства образования, городского департамента социальной политики, профсоюза и аппарата регионального омбудсмена. Комиссия посетила школы №96, №124 и лицей №8.

Как ни странно, но в беседах с чиновниками учителя заявили, что их зарплаты не были снижены.

«Все подтвердили, что никаких снижений заработной платы не происходит и не происходит, — говорит замминистра образования Пермского края Ольга Шабурова. — Получили аванс за сентябрь, и он не ниже обычного. Директора учреждений также утверждают, что снижения зарплаты не было и не предполагается — фонд оплаты труда обеспечен в полном объёме по каждому из учебных заведений».

Чиновники добавляют, что в 2014 году на повышение жалования предусмотрено 2 млрд 884 млн руб. По их подсчётам, рост зарплаты составит 6,6% к уровню 2013 года, а средняя выплата вырастет с 25 тыс. 219 руб. до 26 тыс. 876 руб.

«На сегодня «майские» указы президента РФ исполняются на 100%, — рапортует Министерство образования Пермского края.

В пермском исполнкоме ОНФ с итогами этой проверки не согласны. Ответа на вопрос: «Каким образом при сокращении фонда оплаты труда, закреплённого в указе президента РФ, может увеличиться заработка пла-та?» — пока нет.

Евгений Симакин:

— ОНФ решил не вступать в бессмыслицу полемику в прессе. Мы запускаем общественный мониторинг в постоянном режиме, поднимем ситуацию «с земли». ОНФ уже направил имеющиеся данные в Контрольно-счётную палату РФ. Мы намерены дослушаться до каждой школы. Опросник мониторинга будет опубликован в СМИ. Посмотрим, что нам скажут учителя.

Юлия Сырова

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ
 Современный колледж для успешной карьеры
www.pief.ru

ДИПЛОМЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБРАЗАЦА
 НЕПРЕРЫВНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ КОЛЛЕДЖ-ВУЗ
 СТАЖИРОВКИ СТУДЕНТОВ ЗА РУБЕЖОМ
 ОДНОДНЕВНЫЕ ГРУППЫ ДЛЯ ТЕХ, КТО ДАВНО ЗАКОНИЧИЛ ШКОЛУ

ЛУЧШИЕ КОЛЛЕДЖИ

Российской Федерации - 2013

12 ПРЕСТИЖНЫХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ

среднего профессионального образования (на базе 9 и 11 классов)

- | | |
|--|--|
| <input type="checkbox"/> ЭКОНОМИКА И БУХГАТЕРСКИЙ УЧЕТ
<input type="checkbox"/> БАНКОВСКОЕ ДЕЛО
<input type="checkbox"/> ПРАВО И ОРГАНИЗАЦИЯ СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ
<input type="checkbox"/> ТУРИЗМ
<input type="checkbox"/> КОММЕРЦИЯ
<input type="checkbox"/> ГОСТИНИЧНЫЙ СЕРВИС
<input type="checkbox"/> РЕКЛАМА | <input type="checkbox"/> ОПЕРАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ЛОГИСТИКЕ
<input type="checkbox"/> КОМПЬЮТЕРНЫЕ СЕТИ
<input type="checkbox"/> ПРИКЛАДНАЯ ИНФОРМАТИКА
<input type="checkbox"/> ДОКУМЕНТАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ УПРАВЛЕНИЯ И АРХИВОВЕДЕНИЕ
<input type="checkbox"/> СТРАХОВОЕ ДЕЛО |
|--|--|

Прием без экзаменов!

Приемная комиссия: г. Пермь, ул. Екатерининская, 141

Телефон: (342) 2-446-555, 2-446-888



ВЫСШАЯ ШКОЛА ЭКОНОМИКИ
национальный исследовательский университет
ПЕРМЬ

Высшая школа экономики приглашает на курсы повышения квалификации

МЕЖДУНАРОДНЫЕ СТАНДАРТЫ ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ: ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА

Длительность курса:

114 часов

Начало занятий:

10 ноября 2014 года

Форма обучения:

понедельник, вторник

с 18:00 до 20:50

(длительность — 2 месяца)



Стоимость обучения:

10 000 рублей

(выпускникам НИУ ВШЭ — скидка 5%)

Адрес: Пермь, ул. Студенческая, 38, кабинет 404

Телефоны: +7 (342) 205-52-52, 202-83-03

Электронная почта: sdo@hse.perm.ru

Сайт: <http://distant.hse.perm.ru/>

• дружба народов

Китайский без акцента

В гимназии №2 открылся класс Конфуция — международный сертифицированный центр по изучению китайского языка и культуры.

Это первый в России специализированный кабинет изучения китайского языка, открытый при общеобразовательной школе. Остальные российские классы и институты Конфуция работают при вузах.

«Очень важно, что этот класс впервые в России открыт при школе. Дети, которые начнут изучать здесь язык, потом будут готовы развивать связи между нашими странами, — заявил на открытии полномочный министр, советник по делам образования посольства КНР в России Чжао Гочэн. — Отношения между нами сейчас поднимаются на новый уровень, в силу этого культурный обмен будет приобретать всё больший масштаб».

По словам директора гимназии Людмилы Сухановой, открытие класса Конфуция позволит привлечь в Пермь квалифицированных преподавателей китайского языка и ежегодно проводить международный экзамен на знание языка. Первый такой экзамен пройдет на базе гимназии в мае 2015 года.

Занятия по китайскому языку проходят уже сейчас, обучаются могут и взрослые, и школьники.

Дарья Мазеина

НПО «ИСКРА» требуются:

- ПЛОТНИК
- ГАЛЬВАНИК
- ИЗОЛИРОВЩИК
- КОНТРОЛЕР ОТК
- ИНЖЕНЕР-ПРОГРАММИСТ
- СЛЕСАРЬ-ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИК
- МАШИНИСТ МОСТОВОГО КРАНА
- ИНЖЕНЕР-ТЕХНОЛОГ (мех. обработка)
- ЗАТОЧНИК (абразивными кругами сухим способом)
- СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК (с о/р электрогазосварщиком)
- ТОКАРЬ-РЕВОЛЬВЕРЩИК
- ДЕФЕКТОСКОПИСТ ПО МАГНИТНОМУ И УЛЬТРАЗВУКОВОМУ КОНТРОЛЮ

Справки по телефонам в Перми: 262-73-14, 262-71-28.

Резюме отправлять по факсу (342) 284-53-98,

по электронной почте zov961@iskra.perm.ru

Адрес отдела кадров: г. Пермь, ул. Веденеева, 26, тел. 262-73-14.

реклама